

把垃圾箱当餐桌 无臂流浪汉啃瓜解暑  
把洛阳城当自家 嘴叼瓜皮扔进垃圾箱  
把流浪汉当亲人 热心小帅哥帮他擦嘴

## 西瓜代表我的心 浓浓关爱好温馨



无臂流浪汉在啃放在垃圾箱上的西瓜

□记者 徐翔 见习记者 刘晓宇 文/图

在垃圾箱上,摆满了一排刚刚切好的西瓜,一名失去双臂的流浪汉弓着身子低头啃着瓜。瓜瓤与瓜汁挂在了脸上,他就走到一旁的消防栓上蹭几下。有好心人看到,上前为他擦嘴……这是昨日发生在我市街头的一幕。烈日下,让人心酸的流浪汉、整个城市的温情,随着流淌的汗水交织在一起。

### 无臂流浪汉趴在垃圾箱上啃瓜让人心酸

28日9时许,洛阳晚报记者行至纱厂北路与道南路交叉口东南角时,一幅画面突然映入眼帘,令人鼻子酸酸的——垃圾箱上摆满了一排切好的西瓜,一名失去双臂的流浪汉弓着身子趴在垃圾箱上啃瓜。流浪汉皮肤黝黑,清瘦如柴。深蓝色的上衣和短裤已经有些变色,满是灰尘的小腿下

面,是一双沾满泥点的旧皮鞋。也许是太渴了,流浪汉吃得很快。吃完后,他的脸上沾满了瓜瓤和瓜汁。他走到一旁的消防栓前,弯下腰,将脸一次次往消防栓的把手上蹭。这一幕,令不少路人动容。附近杂粮煎饼店的小伙子拿着餐巾纸跑了过来,帮流浪汉擦脸。“你叫啥?家在哪里?”洛

阳晚报记者上前询问。“嗯……”流浪汉脑子有点不太清楚,费了半天劲儿也没回答上问题。经过近半个小时的沟通,洛阳晚报记者了解到,他是孟津人,26日一大早从孟津步行来到洛阳,已经在街头睡了两个晚上。“这几天没饿着,一直都有人给我送饭吃。”流浪汉说。

### 瓜农送瓜 市民帮他擦嘴

附近杂粮煎饼店的刘女士告诉洛阳晚报记者,西瓜是路边卖瓜的女瓜农送的。“已经吃了两排了,算起来差不多一整个瓜。”

送瓜的女瓜农姓叶,是洛宁人,站在一旁,默默看着流浪汉吃瓜。她告诉洛阳晚报记者,早上她就看到这名流浪汉在路口徘徊。“我看他

怪可怜,就给他切个瓜吃。”叶女士说,由于没有桌子,又不方便喂流浪汉,她只好把西瓜摆在了垃圾箱上。

为流浪汉擦嘴的小伙子名叫郭帅,是刘女士的儿子。“这个流浪汉挺爱护环境,吃完西瓜还用嘴将瓜皮叼起来,扔进垃圾箱。”郭帅指了指垃圾箱说。

### 记者联系救助站 流浪汉被接走

经过洛阳晚报记者近半个小时的劝说,流浪汉终于同意前往救助站。9时40分许,接到洛阳晚报记者的求助电话后,市救助站工作人员驱车赶到现场,将流浪汉接走。

昨日下午,洛阳晚报记者从市救助站获知,流浪汉名叫姚万六,今年53岁,是孟津县城关镇长华村人。工作人员说,在询问的过程中,姚万六仍然表现出不想

回家的意愿。每当被问到为何流浪时,他情绪就变得很激动,不愿回答。“让他安心休息几天,等我们调查清楚了会送他回家。”工作人员说。

### 西瓜遭雨淋 城管急买瓜

□记者 牛鹏远

吕勤娥是洛宁县东宋镇的瓜农,家中种有七八分西瓜。27日凌晨3时,她的一个亲戚来洛阳拉货,她和女儿将刚摘的1万多斤西瓜搬上亲戚的卡车,运至洛阳,这是她们第一次来洛阳卖瓜。

吕勤娥将售瓜点选在了国花路上。1万多斤西瓜被堆在路边后,亲戚将车开走。

27日18时许,大雨来袭,此时,她才卖出了1000多斤西瓜。大雨虽然只下了十几分钟,但因没有塑料棚遮挡,吕勤娥和21岁的女儿侯文慧只能撑着伞,眼睁睁地看着西瓜被雨淋。

“这可咋办?西瓜湿水后很容易坏掉。剩余的9000多斤西瓜如果坏掉,娃子的学费都交不起。”吕勤娥愁得直挠头。她的女儿侯文慧在开封上大学,每年都会趁着暑假帮家里卖瓜,此时她也担心自己下学期的学费凑不齐。

27日下午,西工区城管大队七中队城管队员巡逻至

此,看到吕勤娥的瓜摊。当天下午的那场大雨,城管队员也惦记着。

28日上午一上班,七中队中队长秦琦就来到吕勤娥的瓜摊前。看到已有一部分西瓜烂掉,秦琦不禁感到惋惜。吕勤娥说,家里买不起拖拉机,只能托人将西瓜拉到洛阳,女儿的学费还未凑齐。

秦琦将情况向队员们反映后,大家都想帮一把。当天11时左右,大家凑齐了500元钱,买下1000斤西瓜送到市社会福利院,让院里的老人们尝尝。

了解情况后,洛阳全福大酒店和另外一家饭店负责人也要买些西瓜,帮帮吕勤娥。就这样,两家饭店共买下1500斤西瓜。

现场,一些市民听说城管买瓜助人,也加入了买瓜的队伍。不到半个小时,吕勤娥又卖掉500斤西瓜。

当天中午不到一个小时,城管队员、爱心企业和市民就买下3000多斤西瓜。吕勤娥高兴地说:“遇到救星了。”侯文慧脸上也露出笑容,她的学费马上就要攒够了。

### 半路没油 瓜农发愁 民警到场 帮了大忙

□记者 王博东

“幸亏民警帮忙加油,要不然车子很可能还停在路口。”昨日,宜阳县瓜农霍女士拨打洛阳晚报热线66778866说。

28日10时许,霍女士和丈夫开拖拉机拉了2000多斤西瓜到市区卖,刚走到唐官路与民主街交叉口时,车突然停了下来。

“拖拉机3天前才加的油,都没咋用,咋到市区油就烧完了?”霍女士跳下车检查后埋怨粗心的丈夫。随后,霍女士拿着油壶去临近加油站买油。可是,加油站工作人员不卖给她。

“加油站的人说他们有

规定,不见到车辆就不加油,可瓜车离加油站有1公里远,我和丈夫根本推不过来啊!”霍女士告诉洛阳晚报记者,当天她足足跑了4个小时,不下5家加油站,但一滴油也没有买到。

正在她苦恼时,加油站工作人员提醒她,有困难可以打110。霍女士将信将疑地打了110,老城派出所民警王跃庆迅速到场,查实拖拉机确实无油,随后带其到最近的加油站向工作人员证明,帮助其买到油。

“我跑了4个小时没买到一滴油,民警到场10分钟问题就解决了,真是帮了大忙。”霍女士说,得谢谢救急的民警。